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2026 Márton Áron-emlékév 
  

 

Mivel a 2026-os év MÁRTON ÁRON-emlékév, a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület a 

magyar napokon, illetve az Urmánczy-napon egy kiállítást szeretne szervezni olyan 

fényképekkel, melyek Maroshévízen és környékén készültek Márton Áron püspök 

úrról. Ezért kérünk mindenkit, akiknek ilyen jellegű képei vannak, másolják le és 

küldjék el, hogy a kiállítás részei legyenek. Természetesen, a képek tulajdonosai fel 

lesznek tüntetve. Köszönjük! 
 

 

 

Zarándokvonat fogadása… 
 

   Maroshévízen ez évben immár 13. alkalommal állt meg a Boldogasszony zarándokvonat.         

   Visszaemlékszem, hogy 2011-ben a helyi Izabella vendéglőben egy ebéd alkalmával, melyen többek között 

jelen volt Kövér László házelnök úr, Budai László, a Boldogasszony zarándokvonat szervezője és a Dr. 

Urmánczy Nándor Egyesület több tagja is, bátorkodtam Budai úrnak azt a kérdést feltenni, hogy 

településünkön nem-e lehetséges, hogy a zarándokvonat megálljon. A válasza pozitív volt és a következő 

évben meg is állott a vonat. Elmondhatom, különös érzés volt mindenik évben a zarándokokat fogadni, együtt 

imádkozni, énekelni. Ezt az érzést leírni nem lehet, csak megélni. A vonat az otthonról érkezőkkel majdnem 

minden évben nem ugyanannyit állt az állomáson, 

hisz egy alkalommal volt, hogy 40 percet állt, de 

volt, hogy 25-30 percet. A legtöbb esetben 5 percet 

imádkozhattunk, énekelhettünk egyházi énekeket 

együtt. Az első alkalom volt a legérdekesebb, 

kiemelkedőbb. Az első ilyen alkalom előtt egy 

köztisztviselő hívott fel, hogy találkozni akar 

velem. Találkoztunk. Tizenvalahány percet 

beszélgettünk, és azt akarta megtudni, hogy miért 

fontos nekünk, hogy az Egyesület kérésére megáll 

a vonat. Elmondtam neki. Utána arra kért, hogy ne legyen nagy „tam-tam”. Erre elmondtam, hogy mi nem 

csinálunk nagy „tam-tamot”, és tudtommal ez egy dobféleség. Eljött az első alkalom, mikor beérkezett a várva 

várt vonat. Körülbelül 150-200 helyi lakos várta, és vagy 100 rendőr és csendőr. 20 perc után robogott ki a 

vonat az állomásról. Fontos megjegyeznem, hogy ahogy haladtak az évek, mind több és több helyi lakos jött 

ki az állomásra, és kevesebb rendfenntartó, hisz látták, hogy civilizáltan zajlik minden, nincsenek 

provokációk. Az utóbbi években már alig 9-10 rendfenntartó van jelen az eseményen. Érdekes, hogy 2017-

ben voltak a legtöbben, amikor több mint 600-an fogadták a zarándokokat.  

   Reméljük, még sok évig tudjuk fogadni az otthonról hazajövő zarándokokat.  

Czirják Károly 
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Boldogasszony zarándokvonat 
 

2026. május 21-én tizenharmadik alkalommal állt meg a Boldogasszony 

zarándokvonat a maroshévízi vasútállomáson. Habár egyórás késéssel érkezett a 

vonat, így is több mint 200 helyi lakos fogadta a zarándokokat. Elsőként Márton 

Zsolt váci megyéspüspök szólt a helyi lakosokhoz, majd áldotta meg őket. 

Székely János püspök atya, a Szombathelyi Egyházmegye püspöke is leszállva a 

vonatról üdvözölte és adott áldást. Ezt követően Pálmai Árpád karnagy 

vezénylete alatt egyházi énekek és a himnuszaink hangzottak el. Végezetül 

Budai László, a Boldogasszony zarándokvonat szervezője megköszönte a 

jelenlevőknek, hogy ez évben is fogadták, és reméli, az elkövetkező években is 

ez így lesz. Siklódi Ildikó 

 

 

 

Római régészeti felfedezések… 
 

   Nem egy konkrét régészeti felfedezésről akarok írni, hanem egészen másról.  

   Tudott dolog, hogy a Magyar Tudományos Akadémia (főleg a történelemmel foglalkozó része) 1851-tól 

hamisítja nemzetünk történelmét, régi Gesztáinkat, 

dokumentumainkat eltüntették, megsemmisítették. A Habsburgok 

az említett évtől vették át az Akadémia vezetését, és olyan 

embereket küldtek, mint Hunfalvy Pál, eredeti neve Hunsdorfer 

Paul, vagy Budenz Jozef és sokan mások, akiket azzal a céllal 

küldtek az Akadémiára, hogy a történelmünket hamisítsák, 

Gesztáinkat eltüntessék. Az Akadémia élére tett osztrákok nagy 

része soha nem is tanult meg magyarul, csak véghezvitték a 

parancsot nemzetünk múltja ellen. Ezért van az, hogy Széchenyi 

István, mikor megtudta, hogy mit művelnek, megvonta 

támogatást az Akadémia felé. Jómagam olyan történelmi könyvet 

nem is olvasok el, amiben ott van, hogy „honfoglalás”, hisz olyan 

dokumentum vagy geszta nincs, amiben szerepelne ez a szó, azonban szerepel a „HAZATÉRÉS” vagy a 

„VISSZATÉRÉS” szó. Nos, ami engem arra késztetett, hogy írjak az, hogy évszázadok óta és még jelenleg is 

Közép-Európában, ha egy régészeti felfedezés kerül elő, mindjárt azt bizonygatják, hogy amit felfedeztek, az 

római, és addig csavarják a mondanivalójukat, hogy mire múzeumba kerül, római kori tárgyként mutatják be. 

Eszükbe nem jutna, hogy lehetne hun, avar, szittya a feltárt anyag, ők már az első lépésnél rómainak mondják. 

Így van a településnevekkel is. Nem érdekli a 

nemzet-hamisítókat, hogy egy-egy 

településnek van ősi magyar neve, ők a rómait 

erősítik rá. Így van a keresztnevekkel is, az ősi 

magyar keresztnevekkel is, amiket ezek a 

tudatlanok próbálnak belénk nevelni, hogy 

például Attila nem is magyar, hanem török 

név, vagy egy más ősi magyar keresztnévre is 

próbálják belénk sugallni, hogy az nem is 

magyar, mert az iráni, vagy török, vagy szláv.  

   És a nemzetünk ősi történelmének az 

elhallgatása, megmásítása most is folyamatban 

van. Czirják Károly   
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A székely-magyar rovásírás emlékei, 132. 

rész 

Rovásírásos gyűrűfeliratok 11. rész.  

Kálmán király varázsgyűrűje, 1. rész 
 

Domanovszky Sándor által szerkesztett Magyar 

Művelődéstörténet I. kötetében (1939), Korbuly 

György által írt Egészségápolás c. részben egy gyűrű 

képe és felirata látható.  A kép aláírása: „Kálmán 

király aranygyűrűje és a belevésett köszvény elleni 

varázsmondás.”  Ha latin betűként olvassuk a 

gyűrűkarikán belül lévő feliratot, ezt a szöveget 

kapjuk: GVT GVT GVT ANI TABAL. Ez a 

szakértők szerint ezt jelenti: „Köszvény, köszvény, 

köszvény, hajtson el Boldizsár.” 

 

Véleményem szerint a szöveg rovásfeliratként is olvasható, ha megfordítjuk a képet úgy, hogy a görög kereszt 

a jobb kezünk felől legyen. A kereszt maga megfelel a rovásírás I betűjének, ami az Isten szót foglalja 

magában. Ha a kereszt alakú rovásjelet D-nek értelmezzük, ismét Istenhez, a latin Deus szóhoz jutunk. 

Jobbról balra haladva három azonos szó következik: ÓVD, ÓVD, ÓVD. A szavakat egy-egy pont választja el. 

Ezután három betű, a T, K, SZ olvasható, ezt is pont zárja le. Mai magyar szót ebből nem sikerült kiolvasnom, 

talán családnév, méltóságnév lehet. A következő betűcsoport D, T, A, T. Az E magánhangzó segítségével 

„EDTÁT”, vagy „EDETÁT” kapunk. EDETA tehát az Isten oltalmába ajánlott személy. Van még egy J 

betűnk, ez lehet a gyűrűt készíttető, vagy az ajándékozó nevének kezdőbetűje. Elképzelhető az is, hogy a 

kereszttel kezdett fohász Jézus nevének kezdőbetűjével záródik. Megfejtésem, olvasatom: ISTEN ÓVD, 

ÓVD, ÓVD, TKSZ (?) EDETÁT, J(ézus).  Folytatjuk. Friedrich Klára  

 

Bajkó István – A hónap festménye 

 
 

Varga Erzsébet – Mária Treben patikája 

 
  „Mennyi asszony 

kímélhetné meg magát a 

bajoktól, ha időnként 

elfogyasztana egy csésze 

cickafark-teát! 

A cickafark valóban az egyik 

legsokoldalúbban felhasználható gyógynövényünk, 

mely az őszirózsafélék családjába tartozik. Jótékony 

hatása hosszan sorolható (a teljesség igénye nélkül): 

Fájdalomcsillapító 

Gyulladáscsökkentő 

A női problémák szakértője, úgy mint 

menstruációs görcsök, petefészek-gyulladás 

Alkalmas prosztatabántalmak kezelésére 

Orvosolja az emésztőrendszeri zavarokat 

Jótékony hatással van a magas vérnyomásra 

Alkalmazhatjuk teaként, ha 2,5 deciliter forró vízhez 

hozzáadunk egy teáskanálnyi füvet, illetve 

ülőfürdőként is. Ez esetben egy maroknyi füvet fél 

liter hideg vízzel felöntünk, éjszakára állni hagyjuk és 

másnap felforralva adjuk hozzá a fürdővízhez. 

Kamillával kombinálva jótékonyan felerősítik 

egymás hatását.  
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Léleksarok 

Felsőbbrendű 
 

   Sokan kínlódnak belső bizonytalansággal. Mindenkinek voltak, vannak és lehetnek még nehézségei. 

Történik az Élet. Gyengeségből irányítani akarunk néha, elvárjuk, hogy mások igazodjanak hozzánk. 

   A konformitást sok szakember a lelki egészség egyik fontos mutatójának tartja: aki képes alkalmazkodni 

másokhoz úgy, hogy közben sem önmagát, sem másokat nem bánt, az általában érettebb személyiséggel 

rendelkezik. Az éretlen ember folyton elvár, ítélkezik, büntet vagy bosszút keres, mert saját törékenységét 

próbálja védeni. Aki viszont el tudja fogadni a másikat olyannak, amilyen, annak nincs szüksége arra, hogy 

„kisistenként” uralkodjon másokon. Sokszor éppen azokban a tulajdonságokban zavar minket valaki, 

amelyeket magunkban sem tudunk elfogadni. Nyilván az orvos a páciensben nem a saját vakbélgyulladását 

látja, de az ember hajlamos a hibáját másra kivetíteni. Tudjuk, hogy tökéletes ember nem létezik, sem szülő, 

sem gyermek, sem tanár, sem pap stb.. De...A mai egocentrikus világban, ahol akciófilmek vesznek körül 

bennünket legyőzhetetlen bosszuálló tökéletes, igazságos főszereplőkkel, könnyű elveszíteni a kapcsolatot 

önmagunkkal. Pedig az egyetlen valódi út kifelé először mindig befelé vezet: az önismeret ösvényein. 

Sadhguru gondolatával élve: akkor kell megbocsátanunk, amikor már rossz véleményt alkottunk. Nincs 

jogunk végérvényesen elítélni másokat, hiszen mi magunk is hibázunk. Ugyanakkor Popper Péter szavai is 

hordoznak igazságot: „Akinek nincs ellensége, nincs karaktere.” Talán az élethelyzet dönti el, mikor melyik 

szemlélet segít jobban. Nem kell mindenkivel kibékülni, és nem kell minden kapcsolatot megmenteni sem, 

néha az eltávolodás az egészségesebb út. De ha sikerül elfogadnunk az embereket olyannak, amilyenek, akkor 

megszűnik a kényszer, hogy megváltoztassuk őket. Talán itt kezdődik a valódi szabadság: amikor elfogadjuk 

önmagunkat is. Merjünk élni, énekelni akkor is, ha nem szól úgy a hangunk, mint a Whitney Houstoné, és 

menjünk strandra akkor is, ha van rajtunk néhány plusz kiló. Az életet nem tökéletesnek kell élni, hanem 

valóban megélni. 

   A legkisebb változás is új irányba fordíthatja a sorsunkat: ahogy egy hajó is teljesen más kikötőbe érkezik, 

ha csak egyetlen centiméterrel tér el az útvonala. Sok kicsi összegyűl. Ha kevesebb energiát fordítunk mások 

hibáinak figyelésére, több marad önmagunk építésére. Kevesebb felesleges haragot hordozunk magunkban, 

talán ritkábban járunk majd a patikába is, és több időt, pénzt, figyelmet tudunk saját lelki békénkbe fektetni. 

Szeretettel, Lotti(lotticikk@gmail.com) 
 

 

Babgulyás-Sárig Csilla rovata 
 

Hozzávalók: 50dkg tarkabab, 20dkg füstölt tarja, 50dkg marhagulyáshús, 1szál 

füstölt kolbász, 3szál sárgarépa, 1szál fehérrépa, 1db zeller (zöldje is), 1db 

zöldpaprika, 1db paradicsom, 2fej vöröshagyma, 1ek édes pirospaprika,  2 db 

burgonya, 2, gerezd fokhagyma, 1csokor petrezselyemzöld, 2db babérlevél, 2tk 

kömény 1ek zsír .  

Elkészítés: A magyaros babgulyás elkészítéséhez egy leveses fazékba rakjuk a 

zsírt. Felhevítjük, majd a marhahúst körbepirítjuk rajta. Ha színt kapott, kivesszük 

a fazékból, és a visszamaradt zsiradékra tesszük a felkockázott vöröshagymát. 

Sózzuk, borsozzuk, hozzáadjuk a felkockázott paprikát is. Picit dinszteljük, majd a 

feldarabolt paradicsomot is beletesszük. Ezután visszakanalazzuk az előpirított húst a fazékba, megszórjuk 

pirospaprikával, fűszerezzük köménnyel és babérlevéllel, beledobjuk a felszeletet fokhagymát, a felkockázott 

füstölt tarját, aztán újra megborsozzuk. Végül felöntjük annyi vízzel, amennyi éppen ellepi. Lefedve, 

nagyjából 2 órán keresztül főzzük. Ha a hús már félig puha, hozzáadjuk az átmosott, előzőleg 24 órára 

beáztatott babot a zellerlevéllel együtt. Ha szükséges, újra sózzuk, borsozzuk, ha pedig úgy érezzük, akkor 

egy kevés vízzel is utánapótoljuk. Lefedve főzzük tovább nagyjából egy-másfél órán át. A következő lépésben 

a fazékba kerül a sárga- és fehérrépa, ízlés szerint a megpucolt, felkockázott zellergumó is mehet, majd a 

felszeletelt füstölt kolbász. Ha szükséges, pótoljuk a vizet, ízesítjük, majd további fél órán át hagyjuk főni. 

Utolsó lépésben hozzáadjuk a meghámozott, felkockázott burgonyát, és addig főzzük amíg megpuhul. Az 

elkészült magyaros babgulyást ízlés szerint erős paprikával, és friss kenyérrel tálaljuk. 

(https://www.mindmegette.hu/recept/magyaros-babgulyas ) 

https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/tarkabab
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/fustolt-tarja
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/marhagulyashus
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/fustolt-kolbasz
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/fustolt-kolbasz
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/sargarepa
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/feherrepa
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/zeller
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/zoldpaprika
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/zoldpaprika
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/paradicsom
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/voroshagyma
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/voroshagyma
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/burgonya
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/burgonya
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/fokhagyma
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/petrezselyemzold
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/baberlevel
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/zsir
https://www.mindmegette.hu/recept/magyaros-babgulyas
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Szabó Erzsébet:  Édesanyám 

 
Ablakodban mosollyal vársz anyam, 

Kitarom karomat, csak közeledj hozzám, 

Mekfogom puhán, két ráncos kezedet, 

Arcodrol letorlom az elettol kapott sebeket. 

 

Magányos kis szobad egy mesés regény, 

Benne van egy álom, mely szebb mindennel, 

Szíved hangját, most is fülemben hallom, 

Ragyogjanak rád a fénylő csillagok. 

 

Köszönöm az életet amit nekem adtál, 

Szíved alatt engem boldogan hordoztal, 

Mikor első léptem feléd megtettem, 

Tudom, szorosan fogad kis kezem. 

 

Hálás vagyok azért, amit értem tettel 

Virágok nyiljanak ott, hol léptél, 

Boldoga tesz engem a te bocsánatot, 

Te vagy a kincsem, mindenem a világon. 

 

S, ha majd eljon a búcsú idő neked is, 

Maradj velem meg egy kicsit, akkor is, 

A szeretet sugarat hordoztad orokke, 

Felejteni nem foglak soha többé. 

 

Mikor az Égen 

kigyulnak a fények, 

Anyám, én érted egy áldást kérek, 

Nefelejcset viszek neked és oszirozsat, 

Ha valamikor arra járok édesanyám.  

 

 

Dénes Géza: Hősök Napján 

 

Hősök voltak, igaz katonák 

Hanzik Ibitzak és Csabák 

Vitézül harcoltak csatákon át 

S megveték a sötét halált 

 

Anyák, apák s mi utodók 

Értük imádkozzatok! 

Hantjukat takarja Erdélyi rög 

Béke legyen!  

S akkor a fegyver nem dörög. 

 

 

 
 

 

Varga Erzsébet: Csillagom 

 
Csillag az égen 

Ragyog a sötétben, 

Nappal Őt nem láthatod, 

De amikor leszáll az est 

és a sötétség körbevesz, 

Felragyog Ő, a te csillagod. 

Fényt ad neked, bátorítást, 

A sötétben útmutatást, 

Soha nem hagy magadra… 

Ha véget ér az éjszaka, 

Álmosan pislákolva, köszönti a Napot, 

Átadva neki a fényeskedő feladatot. 

Pihenni tér, feltöltődik fénnyel 

És mikor újra beesteledik, 

Ragyogni fog ezerrel… 

 

 

Bajkó Zsigmond: Semmi sem végtelen 

 

 
Mit is mondhatnák én még neked, 

Ember itt semmi, de semmi sem végtelen, 

Elmúlt a nap mikor te is remélted, 

Hogy egy új életet, újra leélhetsz. 

 

Újra élni szeretne bárki, 

Egy új világot bámulni, látni,  

A múltat feledni: szeretné zárni,  

Gondok nélkül, élni, vágyni. 

 

Ezek vagyunk mi, kegyetlen lények, 

Minden szavunkba kígyóméreg, 

Egymáshoz szólni is, félünk már, értsd meg, 

Nem bízunk senkiben, hidd el már, kérlek. 

 

A sötétség szemével szembeszállni, 

A koromfeketét is fehérnek látni, 

Az éj szemével szembeszállni, 

Legyőzni rosszat, s a jó mellé állni. 

 

De embernek születtél, készen meghalni, 

Emberként élni, az Urat imádni, 

Fájdalmat érezni, gonoszat is tenni, 

Vétkezni meg aztán, kegyelmet kérni. 
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Képes verses teadélután   

 
   Május 27-én a maroshévízi RMDSZ és a Dr. 

Urmánczy Nándor Egyesület szervezésében képes 

verses teadélutánra került sor a helyi RMDSZ 

székházban. A 17 órakor kezdődő rendezvényre 

több helyi lakos is eljött, akik otthonról régi 

családi képeket, ereklyéket hoztak magukkal. A 

több mint kétórás rendezvény első részében 

verseket olvastak fel helyi költőink, Szabó 

Erzsébet, Varga Erzsébet és Bajkó Zsigmond. Három-három saját verset olvastak fel, elmesélve mindenik 

vers titkait, hogyan is születtek e szép versek. Ezt követően Müller Ottó dédnagyapjáról mondott pár szót, aki 

maroshévízi fényképész volt, majd Szabó Erzsébet a helyi 

színjátszásról mutatott fényképeket. Timár János nagyszülei 

fényképét mutatta meg a jelenlevőknek. A találkozás második 

részében újból verseket olvastak fel a helyi, már említett 

költőink. A versek után újból a családi ereklyék következtek. 

Ekkor Ceontea Ildikó féltve őrzött családi fényképeit mutatta 

be és mesélt róluk történeteket. A kötetlen beszélgetések után 

ismét a vers uralkodott, hisz helyi költőink versei hangzottak 

el, míg Ceontea Ildikó Komán János verseiből olvasott fel. 

Újból a képek varázsa következett, amikor helyi képeslapok 

lettek bemutatva, mégpedig 1896 és 1945 közöttiek. Ezt 

követően Horvát Erzsébet (Eta) családi történeteit hallgatták 

meg a jelenlevők, amit ugyancsak versek követtek.  

   19 óra is elmúlt, amikor az egyik résztvevő azt a kérdést tette fel, hogy mikor lesz a következő ilyen 

teadélután… Talán augusztusban. (Cz. K.)  
 

 

 

SPORT 
Röplabda: A maroshévízi O. C. Tăslăuanu Líceum fiú röplabda csapata a 2. helyezést érte el a nemrég 

megtartott líceumok közötti Országos Elődöntő Olimpiádén. A találkozón öt megye csapatai mérték össze 

erejüket, így Brassó, Kolozs, Kovászna, Maros és Hargita megye röplabdázói találkoztak. A hévízi csapat 

edzői: Antal Adrian és Macarie Ovidiu. 

 

Labdarúgás: A  116 éves fennállásának legnagyobb vereségét szenvedte el a hévízi csapat Balánbányán.  

Balánbányai Bányász – Maroshévízi Pro Maros 18–0 (11–0). További forduló eredményei: Maroshévízi 

Pro Maros – Székelykeresztúri Egyesülés 0–6 (0–2), Székelyudvarhelyi Roseal – Maroshévízi Pro Maros 

7–3 (4–1). A hévizi csapat góllövői: Képíró Róbert (12., öngól), Silviu Tararache (47.) és Răzvan Alexa (87.). 

Maroshévízi Pro Maros–Borszéki Bükk SE 2–0 (1–0). Gólszerzők: Darius Muscă (11.) és Farkas 

Szilveszter (90., öngól). 

 

Karbirkózás (angolul skanderberg): A maroshévízi Dobreanu Dinu 

Petru a Budapesten zajló Karbirkózás Európai Bajnokságon bronzérmet 

szerzett. Ez nagyon jó eredménynek számít, hisz 10 ország 19 

sportolója küzdött meg.  Dobreanu közel 20 éve űzi ezt a sportágat, és 

számos eredményt ért el. Egy pár eredménye: 2022-ben európai bajnoki 

címet szerzett, négy alkalommal európai bronzérmes lett, és 14 

alkalommal Románia bajnoka is lett. Gratulálunk, és sok sikert 

kívánunk a jövőben is neki!  
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Régi interjúk mai fiataloknak (9.)  

„Budapesten esett fogságba”. 
 

   Bene József (1922-2019). Csoportom egy fűrészgyárnál dolgozott, amikor egy 

áradás alkalmával egy árvíz sújtotta vidékre küldtek a fűzesek közti hordalékot 

eltakarítani. Egy orosz hadnagy volt a parancsnokunk. Napi élelmiszer fejadagunkat 

eladta a civileknek, nekünk csak a forrázott csalán, vagy valamely más forrázott gaz 

jutott. Megunva, amit velünk művel a parancsnok, egy reggel megtagadtuk a 

munkát. Voltunk vagy ötvenen. A hadnagy dühében engem, mint csoportvezetőt le 

akart váltani, de mivel nem tőle kaptam a kinevezést, tudtára adtam, hogy ezt nem 

teheti. Erre a mellettem álló katona gépfegyverével a lábam elé lőtt. Látva, hogy 

erre sem engedelmeskedek, ásatott egy nagy gödröt, melybe beledobott. Reggelre nagyon feldagadt a fejem a 

szúnyogok és vöröshangyák csípéseitől. De mert ekkor sem tudott megtörni, azt ígérte, hogy Sztálingrádba 

vitet, és haditörvényszék elé állíttat. Később egy csónakba ültetetett, melyet egy besszarábiai román vezetett, 

aki megsúgta nekem, hogy a hadnagy csak meg akar ijeszteni. Kálváriám végén – miután megtisztítottuk a 

területet a hordaléktól - visszavittek a lágerbe. Borzalmasan nézhettünk ki, mert a tábororvos nem akart 

befogadni bennünket. Egy főhadnagy hívatott kihallgatásra, melyen a már fent említett hadnagy is jelen volt. 

Elmondtam az igazat mindarról, ami velünk történt. A kihallgató annyira dühös lett, hogy helyben letépte a 

bűnös vállpántját, majd elvezettette.  

   Ezután elkülönítettek bennünket, külön kosztot kaptunk, még munkára sem kellett mennünk egy kerek 

hónapig.”  Czirják Károly, Új Kelet, 2004. márc. 25-31. old.   

 

Magyar Hősök Emléknapja 
 

   Ha május vége, akkor természetesen a Magyar Hősök Emléknapja. Az említett 

ünnepnapot az 50-es években tiltotta be az akkori hatalom. Maroshévízen 2007-ig 

kellett várni, amíg újból évről-évre ezen a napon 

tiszteleghetünk, megemlékezünk hőseinkről, akik 

a harctereken adták életüket a hazáért.  

   2026-ban is a Zsákhegyi katonai temetőben 

felállított első világháborús emlékműnél 

koszorút helyeztek el a helyi RMDSZ és a Dr. 

Urmánczy Nándor Egyesület képviselői. A 

Zsákhegyi Katonai temető 1916 szeptemberében 

létesült, hisz ekkor vásárolta meg a magyar állam 

a telket, és októberében volt hivatalosan is katonai 

temetővé lett nyilvánítva. Az innen nem messze 

levő korházban összesen 196 katona hunyt el és 

temették el. Köztük 84 volt a magyar, de voltak 

olaszok, németek, osztrákok, csehek, lengyelek, 

oroszok, románok. A már említett korházban 

három helyi lakos is elhunyt közülük egy magyar 

és két román. 1930-ban az olasz katonákat 

exhumálták, így 166 katona sir maradt a temetőben.  Az első hős, akit e temetőbe 

temettek el Benő Emil volt, akit 1916. október 15-én temettek el, míg az utolsó itt 

eltemetett katona Pintarics István volt, akit 1918. május 4-én temettek el. A 

második világháborúban még két katona lett ide még eltemetve: Debreceni Lajos 

és Blága János valamint háromrepülős. Czirják Károly 

 

 

 

 

 



REKLÁMOK,  APRÓHIRDETÉSEK. Ingyenes rovatunkba várjuk olvasóink reklámjait, apróhirdetéseit az alábbi 

címre: hirlap@marosheviz.info 
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Szolgáltatásaink: - kontaktlencse-felírás és rendelés. Ingyenes 

szemüvegfelírás, számítógépes vizsgálattal.Mindenik szaküzletünk 

orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes 

szemüvegvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül is 

fogadjuk a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel 

végezzük (kellemetlen pupillatágítás nélkül, távolsági fotózással) 

kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére, korszerű számítógép-

vezérlésű japán NIDE gépek 

bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét 

egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával), szemüvegjavításokat 

végzünk (keretek forrasztása) új, amerikai készülék látásjavításra, 

kancsalságra terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, 

memória, reflexek, mozgás és tanulászavarok javítására lelki 

tanácsadás és relaxációs terápiák. 

Marosvásárhely: - Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-

555 

1918 dec. 1 sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557 

Rózsák tere 53. sz. Tel:0265/250-120, 0365/410-559 

Dózsa György út 60. sz. Tel: 0265/265-205 

Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939. 

Szászrégen: - Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558 

Szováta: - Fő út 196. sz. Tel:0265/577-282 

********************************************* 

Eladó legelő és termőföld Kelemen-patakán. Érdeklődni 

a: 0749568650 telefonszámon lehet 

 

Eladó régi goblenek, és egy BMX bicikli, érdeklődni a 

0747602088-as számon. 

 

Eladó méz, eladó méhcsaládok . 

Méhkaptárok gyártását, vállaljuk. 

Érdeklődni a 0744693028, 

0743507482 telefonszámokon 

lehet. 

____________________________________________ 

 

Eladó működő Singer varrógép, és több régi szobor. 

Érdeklődni a 0747602088-as számon 
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